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Увод 
Наглашен значај технолошког развоја у савременим условима захтева дефинисање појма 
“технолошки развој”. Под технолошким развојем се подразумева скуп активности, којима се-путем 
повећања укупних И, посебно производно релевантних знања-побољшавају постојећи И проналазе 
нови методи производње, усавршавају својства постојећих производа, као И готово сви 
организациони модели И технолошки процеси којима се рационализује производња. Под 
технолошким развојем поред настанка нових процеса уз коришћење нових извора сировина, треба 
подразумевати: сталан процес усавршавања средстава И предмета рада И извора енергије, 
увођење нових производних метода И нових начина организације И управљања производњом у 
чијем се резултату постиже повећање друштвене продуктивности рада; стварање нових производа 
или нових варијанти већ познатих производа; ово стално мењање технике остварује се било 
заменом основних средстава технолошки савршенијим, било увођењем нове технике путем нових 
инвестиција у већ постојеће гране, било изградњом потпуно нових грана.Све што нас окружује је 
материја. Од свеукупне материје која нас окружује, материјали чине један њен део. Постоји више 
дефиниција материјала а једна од тих је: “материја коју људска бића употребљавају и/или 
прерађују”. У том смислу стена (камен) није материјал, већ материја, али када се употреби за 



одређену сврху као сто је добијање бетона, онда постаје материјал. Дрво постаје материјал када се 
преради на такав начин да у новом облику може да се користи. Да би материјали могли успешно да 
се користе, треба да се одликују низом својстава (особина), као сто су хемијска, физичка (топлотна, 
магнетна, оптичка), механицка И нуклеарна својства, која су у непосредној вези са структуром 
материјала. 
Керамички материјали 
Керамика долази од речи керамикос (грчки: κεραμικός ) а она је означавала глину за лончарске 
предмете. Керамички материјали су сложени хемијски спојеви, који садржавају метала и анорганске 
елементе. Керамички материјали имају механичка и физикалних својстава која покривају широко 
подручје. Граница између метала и керамике се најлакше дефин 
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